

ПРЕСС-СЛУЖБА ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

620031, г. Екатеринбург, ул. Бориса Ельцина, 10,

тел. 354-75-60, 354-75-61

14 ноября 2023 года

Состоялось двадцать шестое заседание Законодательного Собрания Свердловской области

На очередном двадцать шестом заседании Законодательного Собрания Свердловской области рассмотрены 30 вопросов повестки дня, принят 21 областной закон.

Состоявшееся под председательством Людмилы Бабушкиной заседание началось с рассмотрения вопроса об основных направлениях бюджетной и налоговой политики Свердловской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов. Депутаты заслушали доклад губернатора Свердловской области Куйвашева Евгения Владимировича.

«В текущем году основные социально-экономические показатели демонстрируют положительную динамику. Так, по итогам 9 месяцев промышленное производство в целом выросло на 12%, в том числе в обрабатывающем секторе – более чем на 15%. Предприятия набрали хороший темп работы и обеспечены заказами, – подчеркнул губернатор Свердловской области Евгений Куйвашев. – На высоком уровне остаются темпы роста инвестиций – за полгода привлечено порядка 240 миллиардов рублей, это на 18% больше, чем за этот же период годом ранее. Позитивная экономическая динамика влияет и на рост заработной платы свердловчан – за 8 месяцев она в среднем составила более 61 тысячи рублей. Это на 16% больше по сравнению с прошлым годом. Оплата труда растет и в реальном выражении. Рост региональной экономики обеспечивает сегодня уверенное исполнение областного бюджета. За 10 месяцев годовой план по собственным доходам областного бюджета выполнен на 100%. И в среднесрочной перспективе мы прогнозируем сохранение благоприятной динамики».

Как сообщил губернатор Евгений Куйвашев, все это находит отражение в проекте областного бюджета на 2024 год. Планируется увеличение его расходной части до 423 миллиардов рублей. Главное – это ориентированность на решение вопросов социального развития. Финансирование социальной сферы увеличено почти на 20 миллиардов рублей – до 263 миллиардов. Это более 60% расходов областного бюджета. Что касается доходов, то планируется, что они также преодолют планку в 400 миллиардов рублей. С опорой на эти ресурсы продолжится решение ключевых задач регионального значения. Главное: обеспечить поддержку граждан, семей с детьми, всех, кто особенно нуждается в помощи со стороны государства. В целом в 2024 году объем расходов на социальную защиту и поддержку населения превысит 96 миллиардов рублей.

«Указом Губернатора Свердловской области № 502 утверждены основные направления бюджетной и налоговой политики Свердловской области, где безусловным приоритетом является реализация и достижение национальных целей развития нашей страны, целей и задач социально-экономического развития Свердловской области по всем направлениям. В том числе, это инновационно-технологическое развитие, импортозамещение, продовольственная безопасность, развитие социальной сферы. Мы, депутаты, подкрепляем законодательным обеспечением все эти направления и шаги, которые делаются исполнительными органами власти», – отметила председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.

Депутаты рассмотрели вопрос о назначении на должности мировых судей Свердловской области. Областной парламент постановил назначить на должности мировых судей две кандидатуры.

Парламентарии рассмотрели вопрос об утверждении члена Общественной палаты Свердловской области.

В адрес председателя Законодательного Собрания Л.В. Бабушкиной поступило обращение председателя Общественной палаты Свердловской области А.Ю. Левина о досрочным прекращением полномочий члена Общественной палаты региона С.А. Павленко. В соответствии с региональным законодательством, Законодательное Собрание разместило информацию о наличии вакантного места члена Общественной палаты Свердловской области на официальном сайте областного парламента.

Срок предоставления документов окончился 2 ноября 2023 года. В комитет по региональной политике и развитию местного самоуправления поступили представления на шесть человек,

претендующих на данное место. После проверки поступивших представлений о выдвижении кандидатов и прилагаемых к ним документов, у четырех кандидатов документы были признаны соответствующими установленным требованиям федерального и областного законодательства.

Решение комитета о соответствии или несоответствии документов кандидата было направлено в адрес Михаила Клименко, руководителя рабочей группы для подготовки предложений по кандидатурам для утверждения членами Общественной палаты Свердловской области. На заседании указанной рабочей группы был сформирован список кандидатур, проведено рейтинговое голосование, решение рабочей группы направлено в комитет.

По предложению комитета по региональной политике и развитию местного самоуправления областной парламент утвердил членом Общественной палаты Свердловской области Никитина Владимира Федоровича по представлению зарегистрированной на территории Свердловской области некоммерческой организации – Свердловской областной общественной организации ветеранов войны, труда, боевых действий, государственной службы, пенсионеров.

ОБЛАСТНЫЕ ЗАКОНЫ

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в статью 22 Закона Свердловской области «Об особенностях регулирования земельных отношений на территории Свердловской области».

Федеральным законом от 4 августа 2023 года № 492-ФЗ «О внесении изменений в Земельный кодекс Российской Федерации» внесены изменения, согласно которым предоставление земельного участка, находящегося в государственной или муниципальной собственности, гражданину в собственность бесплатно осуществляется по истечении пяти лет со дня предоставления ему земельного участка в безвозмездное пользование при условии, что гражданин использовал земельный участок в указанный период в соответствии не только с установленным разрешенным использованием, но и в соответствии с его целевым назначением.

Проект областного закона подготовлен в целях приведения областного законодательства в соответствие с федеральным.

Сразу в трех чтениях принят закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об установлении единых нормативов отчислений в бюджеты муниципальных образований, расположенных на территории

Свердловской области, от отдельных федеральных налогов, налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, подлежащих зачислению в областной бюджет».

Законодательная инициатива областного правительства предусматривает отмену единого норматива отчислений в местные бюджеты от налога по упрощенной системе налогообложения (УСН) в целях создания правовой базы для применения дифференцированных нормативов отчислений от УСН на постоянной основе. Применение дифференцированных нормативов по УСН в 2021-2023 годах показало эффективность в части стимулирования органов местного самоуправления к созданию благоприятной инвестиционной и административной среды для развития малого и среднего предпринимательства, а также для увеличения финансовой самостоятельности местных бюджетов. Использование дифференцированных нормативов по УСН позволяет наиболее оптимально осуществлять выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных образований.

Депутаты приняли закон Свердловской области «Об установлении на 2024 год коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда на территории Свердловской области».

Законопроект внесен областным правительством. Статьей 227-1 Налогового кодекса Российской Федерации предусмотрено, что при осуществлении иностранными гражданами трудовой деятельности на основании патента, исчисляется сумма и уплачивается налог на доходы физических лиц от осуществления такой деятельности. Данный налог рассчитывается на основании фиксированного авансового платежа, установленного в размере 1200 рублей и индексируемого на коэффициент-дефлятор, а также на региональный коэффициент, устанавливаемый на соответствующий календарный год законом субъекта Российской Федерации. Законопроектом предлагается установить коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда на территории Свердловской области, в размере 2,30903. Фиксированный авансовый платеж в 2024 году составит 6650 рублей, что на 700 рублей больше значения текущего года. Было отмечено, что учитывая сохранение существующей динамики количества оформленных патентов в будущем году (приблизительно 50 000 патентов), ожидаемые поступления в областной бюджет Свердловской области от налога составят около 3 млрд. 159 млн. рублей.

Депутаты отмечают, что стоимость патента, установленная в Свердловской области на 2023 год, одна из самых низких по Уральскому федеральному округу. В настоящее время самая низкая в УрФО стоимость патента в Курганской области – 5448 рублей, а самая

высокая стоимость патента установлена в Ямало-Ненецком автономном округе – 10 929 рублей.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О приостановлении действия отдельных положений Областного закона «О бюджетном процессе в Свердловской области».

Проект областного закона подготовлен в целях установления особенностей исполнения в 2024 году регионального бюджета.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О создании и упразднении некоторых судебных участков Свердловской области, некоторых должностей мировых судей Свердловской области и о внесении изменений в отдельные законы Свердловской области».

Предлагается создать в Тагилстроевском районе Нижнего Тагила два новых судебных участка Свердловской области и ввести две новые должности мировых судей региона, упразднить в Верхотурском районе и в Первоуральске два судебных участка и две должности мировых судей региона. Принятие закона позволит равномерно распределить нагрузку между мировыми судьями Свердловской области, что позволит повысить эффективность их деятельности.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О бесплатной юридической помощи в Свердловской области».

Федеральным законом № 325-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» и статью 44 Федерального закона «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» вносятся изменения, устанавливающие, что доверенности на представление интересов граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи, в судах, государственных и муниципальных органах, организациях, удостоверяются нотариусами бесплатно.

В связи с этим, предлагается дополнить областной закон положениями, регулирующими отношения, связанные с оказанием бесплатной юридической помощи нотариусами. Законопроектом, в том числе, устанавливается, что финансирование расходов, связанных с компенсацией оплаты нотариальных действий, совершенных нотариусами бесплатно в рамках государственной системы бесплатной юридической помощи, осуществляется за счет средств областного бюджета. Принятие закона позволит повысить уровень социальной защищенности граждан, имеющих право на получение бесплатной юридической помощи.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 10 Закона Свердловской области «О регулировании отдельных отношений, связанных с участием граждан в охране общественного порядка на территории Свердловской области» и статью 2-1 Закона Свердловской области «Об отдельных вопросах регулирования статуса лиц, замещающих государственные должности».

Законодательная инициатива направлена на приведение областных законов в соответствие с новеллами федерального законодательства. Законопроектом предусматривается, что информация о назначении и выплате единовременных пособий народным дружинникам и членам их семей подлежит размещению в информационных системах. Кроме того, информация об установлении и выплате пенсии за выслугу лет лицам, замещавшим отдельные государственные должности Свердловской области, подлежит размещению в информационных системах в соответствии с федеральным и областным законодательством.

Сразу в трех чтениях принят закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 11 и 15 Закона Свердловской области «О физической культуре и спорте в Свердловской области».

Законодательная инициатива депутатов приводит областной закон в соответствие с новеллами федерального законодательства. В частности, в новой редакции излагается пункт 3 статьи 15 закона «О физической культуре и спорте в Свердловской области». Теперь информация о предоставлении мер социальной поддержки спортсменам, тренерам и другим работникам физической культуры и спорта, подлежит размещению в информационных системах в соответствии с федеральным законодательством и законодательством Свердловской области.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области в связи с необходимостью их приведения в соответствие с федеральными законами».

С 1 января 2024 года в ряд федеральных законов вносятся изменения, направленные на корректировку положений, регулирующих вопросы размещения и использования информации о предоставлении гражданам в Российской Федерации мер социальной защиты, социальных услуг в рамках социального обслуживания и государственной социальной помощи. Поскольку отдельные положения областного закона «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в Свердловской области», а также областного закона «Об обеспечении

пожарной безопасности на территории Свердловской области» и закона «О добровольной пожарной охране на территории Свердловской области» посвящены вопросам размещения информации о предоставлении гарантий социальной защиты, в указанные законы Свердловской области предлагается внести соответствующие изменения.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 38-1 и 38-2 Закона Свердловской области «О государственной поддержке субъектов инвестиционной деятельности в Свердловской области».

В связи с реализацией инвестиционного проекта «Сухой порт» предлагается дополнить перечень видов деятельности видами, которые в соответствии с федеральным законодательством входят в группу «Деятельность вспомогательная прочая, связанная с перевозками».

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «Об организации транспортного обслуживания населения на территории Свердловской области».

С 1 марта 2024 года в федеральные законы, касающиеся организации регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом, вносятся изменения, согласно которым документ планирования регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом по межмуниципальным маршрутам таких перевозок заменяется региональным комплексным планом транспортного обслуживания населения. В связи с этим в областной закон «Об организации транспортного обслуживания населения на территории Свердловской области» необходимо внести изменения, направленные на реализацию новых правотворческих полномочий Свердловской области как субъекта Российской Федерации. В частности, предлагается отнести к компетенции Правительства Свердловской области полномочия по установлению порядка подготовки и реализации регионального комплексного плана транспортного обслуживания населения, утверждению регионального комплексного плана транспортного обслуживания населения, а также утверждению регионального стандарта транспортного обслуживания населения. Также в законопроекте необходимо скорректировать положения, содержащие ссылку на документы планирования регулярных перевозок пассажиров и багажа автомобильным транспортом и городским наземным электрическим транспортом.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 9 и 9-1 Закона Свердловской области «О знаке отличия Свердловской области «Материнская доблесть»».

«Внесенные изменения направлены на упрощение порядка назначения выплат матерям, имеющим знак «Материнская доблесть», – отметила председатель Законодательного Собрания Свердловской области, один из авторов данной законодательной инициативы Людмила Бабушкина. – Речь идет о том, чтобы установить возможность назначения пособий матерям, награжденным знаком отличия Свердловской области «Материнская доблесть», без подачи ими соответствующих заявлений, а также сокращения сроков принятия решений о назначении этих пособий. Изменения внесены в целях приведения областного законодательства в соответствие с федеральным.

Закон предусматривает, что территориальный исполнительный орган государственной власти Свердловской области в сфере социальной защиты населения принимает решение о назначении пособия в течение пяти рабочих дней со дня поступления от уполномоченного исполнительного органа госвласти Свердловской области сведений о награждении матери знаком отличия «Материнская доблесть»».

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области».

Законопроект подготовлен в целях приведения областного законодательства в соответствие с федеральным. С 1 января 2024 года в федеральное законодательство вносятся изменения, направленные на корректировку положений, регулирующих вопросы размещения и использования информации о предоставлении гражданам мер социальной защиты, социальных услуг в рамках социального обслуживания и государственной социальной помощи, иных социальных гарантий, в том числе пенсионного обеспечения и выплат. Согласно указанным изменениям при назначении и предоставлении мер поддержки органами государственной власти, органами местного самоуправления и организациями, находящимися в ведении органов госвласти и местного самоуправления, используется Государственная информационная система «Единая централизованная цифровая платформа в социальной сфере». Рассматриваемый проект областного закона предполагает внесение соответствующих изменений в 12 законов Свердловской области.

Сразу в трех чтениях принят закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 2 Закона Свердловской области «О социальной поддержке многодетных семей в Свердловской области».

Законопроект разработан по инициативе губернатора Свердловской области. Законопроектом предлагается увеличить максимальный размер компенсации расходов на приобретение комплекта школьной одежды для многодетной семьи, имеющей среднедушевой доход ниже установленной в Свердловской области величины прожиточного минимума на душу населения, до 4000 рублей. Кроме этого, предлагается предусмотреть, что размер индексации и порядок индексации ежемесячного пособия на проезд для ребенка школьного возраста устанавливаются Правительством Свердловской области.

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статью 6 Закона Свердловской области «Об областном материнском (семейном) капитале».

«Депутаты продолжают расширять перечень направлений расходования областного материнского капитала,— пояснила председатель Законодательного Собрания Свердловской области, один из авторов данной законодательной инициативы Людмила Бабушкина.— Закон предусматривает возможность направления средств областного материнского капитала на подключение жилых помещений к сетям электроснабжения, водоснабжения и водоотведения, включая затраты на приобретение необходимых оборудования и материалов, разработку проектной документации, монтаж оборудования, пусконаладочные и другие работы, связанные с подключением.

Такое решение позволит повысить эффективность реализации семьями своих прав на распоряжение средствами областного материнского капитала».

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в Закон Свердловской области «О денежных средствах на содержание ребенка, находящегося под опекой или попечительством».

«Внесенные изменения направлены на оптимизацию процедуры назначения денежных средств на содержание ребенка, находящегося под опекой или попечительством,— подчеркнула председатель Законодательного Собрания Свердловской области, один из авторов данной законодательной инициативы Людмила Бабушкина.— Речь идет о том, чтобы установить возможность назначения пособий, без подачи соответствующих заявлений.

Законопроектом предлагается установить, что территориальный исполнительный орган государственной власти Свердловской области в сфере социальной защиты населения принимает решение о

назначении денежных средств на содержание ребенка, находящегося под опекой или попечительством, в течение пяти рабочих дней со дня установления этим органом над ребенком опеки или попечительства либо со дня поступления в этот орган личного дела ребенка».

Депутаты приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в отдельные законы Свердловской области, регулирующие отношения, связанные с предоставлением гражданам мер социальной защиты (поддержки), социальных услуг в рамках социального обслуживания и иных социальных гарантий».

В частности, необходимо внести изменения в 16 законов Свердловской области, предусмотрев, что информация о предоставлении гражданам мер социальной защиты подлежит размещению в информационных системах в соответствии с федеральным законодательством и законодательством Свердловской области.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменений в статьи 2 и 7 Закона Свердловской области «О государственной охране объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) в Свердловской области».

Целью законопроекта является приведение закона «О государственной охране объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) в Свердловской области» в соответствие с федеральным законодательством. Законопроектом предлагается исключить из компетенции Правительства Свердловской области полномочие по установлению порядка определения размера оплаты государственной историко-культурной экспертизы, касающейся объектов, представляющих собой историко-культурную ценность. Данная компетенция теперь относится к полномочиям федеральных властей. В случае подписания закон вступит в действие с 15 апреля 2024 года.

Парламентарии приняли закон Свердловской области «О внесении изменения в Областной закон «Об отходах производства и потребления».

Законопроект разработан по поручению Губернатора Свердловской области Е.В. Куйвашева об исполнении протокола совещания у Заместителя Председателя Правительства Российской Федерации В.В. Абрамченко, согласно которому субъектам Российской Федерации необходимо разработать модель финансирования для создания объектов по обращению с ТКО, исключаящую существенный рост единого тарифа на услугу регионального оператора. Законопроектом предлагается установить

льготные тарифы в сфере обращения с ТКО в случае, если изменение размера единого тарифа на услугу регионального оператора, связанное с необходимостью учета экономически обоснованных расходов на содержание введенных в эксплуатацию объектов обработки, обезвреживания, размещения ТКО, превысит размер индексации совокупного платежа граждан за коммунальные услуги, установленный на соответствующий год.

Законопроектом предусматривается установление льготных тарифов на коммунальную услугу по обращению с ТКО для всех граждан, проживающих на территории Свердловской области. Региональным операторам в целях возмещения недополученных доходов в связи с установлением и применением льготных тарифов в сфере обращения с ТКО предоставляются из областного бюджета субсидии в порядке, установленном Правительством Свердловской области.

Парламентарии приняли в первом чтении закон Свердловской области «Об областном бюджете на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов».

«Прогноз доходов областного бюджета на 2024 год составляет 407,6 миллиарда рублей. Расходы на будущий год запланированы в объеме 423 миллиарда рублей, – отметила председатель Законодательного Собрания Людмила Бабушкина.– В бюджете 2024 года на 21 миллиард рублей увеличены дотации муниципальным образованиям Свердловской области. Это позволит решать вопросы по развитию социальной сферы, совершенствованию инфраструктуры, строительству, ремонту или реконструкции школ и детских садов, продолжению газификации и по многим другим направлениям.

Мы, депутаты, подкрепляем законодательным обеспечением шаги, которые делаются исполнительными органами власти. Эта совместная работа законодательных и исполнительных органов власти позволяет говорить о том, что мы вместе решаем ключевые вопросы».

Основными бюджетообразующими налогами являются налог на прибыль организаций и налог на доходы физических лиц. Прогнозируется, что в 2024 году они обеспечат свыше 74% налоговых и неналоговых доходов областного бюджета.

Бюджет сохраняет социальную направленность. В структуре расходов 62,1% составляют расходы на социальную сферу. По разделу «Образование» бюджетные ассигнования предусмотрены в объеме 117 млрд. рублей, на здравоохранение – 39,8 млрд. рублей,

на социальную политику – 96,2 млрд. рублей, на культуру – 4,4 млрд. рублей.

Предусмотрено финансирование 30 государственных программ Свердловской области, определяющих приоритеты социально-экономического развития региона на период до 2027 года в соответствии с параметрами документов стратегического планирования. В рамках государственных программ планируется реализовать 91,6% расходов областного бюджета на будущий год.

На реализацию национальных проектов будет направлено 28,2 млрд. рублей, из них 7,9 млрд. рублей составят средства федерального бюджета.

На мероприятия в сфере молодежной политики и патриотического воспитания в рамках реализации государственных программ бюджетные ассигнования на 2024 год предусмотрены в объеме 1 млрд. 436,5 млн. рублей, что составляет 173,6% к уровню 2023 года.

По направлению физическая культура и спорт на будущий год запланированы расходы в размере 5 млрд. 273 млн. рублей. На реализацию областной госпрограммы «Развитие туризма и индустрии гостеприимства» в проекте бюджета на 2024 год предусмотрены 564,7 млн. рублей.

Областной парламент принял проект закона «Об областном бюджете на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов» в первом чтении. Депутаты утвердили состав временной согласительной комиссии Законодательного Собрания по вопросам, связанным с рассмотрением, в том числе в форме публичных слушаний, проекта закона Свердловской области об областном бюджете на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов.

Как подчеркнула председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина, с 16 ноября начнется работа временной согласительной комиссии Законодательного Собрания по вопросам, связанным с рассмотрением проекта закона об областном бюджете на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов. Основной акцент будет сделан на решении системных вопросов.

В первом чтении депутаты рассмотрели проект закона Свердловской области «О бюджете государственного внебюджетного Территориального фонда обязательного медицинского страхования Свердловской области на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов».

Доходы бюджета ТФОМС на следующий год составят 87,6 млрд рублей, это на 9,8 млрд рублей или 12,6% выше бюджета прошлого года. Основным источником дохода – бюджет федерального фонда

обязательного медицинского страхования. Расходы Территориального фонда обязательного медицинского страхования Свердловской области на будущий год запланированы в объеме 87,7 млрд. рублей.

СОГЛАСОВАНИЯ, ИНФОРМАЦИЯ, КОНТРОЛЬ

Депутаты одобрили изменения, внесенные в Программу управления государственной собственностью Свердловской области и приватизации государственного имущества Свердловской области на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов.

Запланирована реорганизация государственного автономного учреждения здравоохранения «Красноуфимская районная больница» в форме присоединения к нему государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Ачитская центральная районная больница». В части ликвидации акционерных обществ, учредителем которых является Свердловская область, предусмотрена ликвидация открытого акционерного общества «Полиграфическое объединение «Север», основной специализацией которого является изготовление бланочной продукции. Находящееся на балансе общества оборудование устарело и не соответствует требованиям, предъявляемым заказчиками к печатной продукции. С 2016 года деятельность общества является убыточной, аукционы по продаже акций общества признаны несостоявшимися в связи с отсутствием заявок. Цель ликвидации общества – предотвращение банкротства.

Кроме этого, запланированы мероприятия по приватизации объектов движимого и недвижимого имущества, потребность в использовании которых для осуществления функций и полномочий органов государственной власти Свердловской области отсутствует. Среди них: здание склада в поселке Луч в Сысертском районе и земельный участок, на котором расположено это здание, здание теплового пункта в поселке Баранчинский и земельный участок, на котором расположен указанный объект недвижимого имущества, а также нежилое здание в Екатеринбурге, являющееся объектом культурного наследия регионального значения в котором в 1943 г. размещался Штаб 61-й Гвардейской Свердловско-Львовской танковой бригады, сформированной из уральцев-добровольцев. В результате внесенных в Программу изменений прогноз по доходам областного бюджета в части реализации мероприятий Программы в 2023 году оставлен на прежнем уровне, расходы областного бюджета в части реализации мероприятий Программы в 2023 году увеличены на 374,2 тыс. рублей, или на 0,04%.

Парламентарии дали согласие на безвозмездную передачу в собственность Российской Федерации объектов государственной

собственности Свердловской области – зданий общежитий № 4 и 5 в городе Екатеринбурге.

Объекты возведены в столице Урала к проведению Международного фестиваля университетского спорта, в дальнейшем будут использоваться Уральским федеральным университетом имени первого Президента России Б.Н. Ельцина в качестве студенческих общежитий.

Депутаты сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области «Об исполнении Закона Свердловской области «Об общественном контроле в Свердловской области».

Данным постановлением областному правительству депутаты предлагали продолжить работу по повышению правовой грамотности членов общественных палат муниципалитетов и общественных советов при исполнительных органах государственной власти Свердловской области, в том числе рассмотреть возможность разработки специальных учебных программ и проведения обучающих мероприятий. Депутаты рекомендовали разработать методику оценки эффективности деятельности общественных палат муниципалитетов и общественных советов при исполнительных органах госвласти региона. Парламентарии также предложили проводить мониторинг деятельности общественных палат в муниципальных образованиях, общественных советов при исполнительных органах государственной власти в целях обобщения и использования лучших практик при подготовке модельных положений об общественных палатах и создания методических рекомендаций по организации различных форм общественного контроля.

Органам местного самоуправления муниципалитетов депутаты рекомендовали обеспечить размещение информации о деятельности общественной палаты муниципального образования в местных средствах массовой информации. Было рекомендовано обеспечить своевременное размещение на официальном сайте муниципального образования актуальной информации о деятельности общественной палаты муниципального образования, в том числе информации о специалистах администрации муниципалитета, обеспечивающих деятельность общественной палаты. В целях повышения информационной открытости при осуществлении общественного контроля депутаты рекомендовали регулярно размещать в средствах массовой информации, социальных сетях и на официальных сайтах муниципального образования информацию о результатах общественного контроля и содержание решений органов местного самоуправления, принятых по итогам их рассмотрения. Депутаты

также рекомендовали направлять ежегодные отчеты о деятельности общественной палаты муниципального образования в Общественную палату Свердловской области.

В ходе рассмотрения вопроса о выполнении постановления депутаты проанализировали информацию областного правительства. Парламентарии отметили, что постановление областного парламента выполняется, постановление снято с контроля.

Депутаты сняли с контроля постановление Законодательного Собрания Свердловской области «Об исполнении Закона Свердловской области «О социальной поддержке многодетных семей в Свердловской области».

Мера социальной поддержки в форме компенсации многодетным семьям расходов на приобретение комплекта для посещения ребенком общеобразовательной организации предоставляется с 2016 года и распространяется на многодетные семьи, имеющие среднедушевой доход ниже установленной в Свердловской области величины прожиточного минимума на душу населения.

Периодичность выплаты составляет один раз в два года. Так, в 2021 году компенсация была предоставлена 3538 получателям на 6419 детей, в 2022 году – 3421 получателю на 6231 ребенка. Депутаты отмечают, что предложения Правительству Свердловской области и рекомендации органам местного самоуправления, содержащиеся в рассматриваемом постановлении, в целом выполняются.

Парламентарии рассмотрели вопрос о поручениях Законодательного Собрания Свердловской области Счетной палате Свердловской области на 2024 год.

Депутаты поручили Счетной палате Свердловской области провести в 2024 году ряд контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

Депутаты одобрили ряд ходатайств о награждении Почетной грамотой Законодательного Собрания Свердловской области.